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A könyv és
Kulturális forradalmunk je­

lentőségét híven mutatja, hogy 
a háború előtti évekhez v i­
szonyítva hogyan alakult 
könyvkiadásunk, a könyvek  
olvasótábora. M íg 1938-ban 
összesen 8156 kiadvány jelent 
meg 17 272 100 példányban, 
addig 1963-bán az összes mű­
vek száma 23 394 volt, és 
példányszámúk 71 300 000 volt. 
A  könyvek száma a második 
világháború előtti időszakhoz 
képest tehát 67 százalékkal 
emelkedett, a példényszám  
pedig csaknem ötszörösére. 
Hazánk minden lakosára 7 
könyv jut egy évben.

Jellemző adat az átdag-

példányszám emelkedése is. 
Jelenleg a szépirodalmi mű­
vek 16 ezer, a gyerm ek- és 
ifjúsági irodalom 25 ezer, az 
ismeretterjesztő irodalom 12 
ezer példányban jelennek meg 
átlagosan. Különösen népsze­
rűek a különböző sorozatok. 
A z Olcsó Könyvtár-sorozat 
30— 120, az Arany Könyvtár 
60, a Milliók könyve 50, a 
Világirodalom Reme,kei ’ 67
ezer példányban jelennek meg.

1963-ban Magyarországon  
minden lakosra 72 forint ér­
tékű könyvvásárlás jutott. 
A  nemzetközi könyvfor­
galom statisztikákat ismer­
ve bátran megállapíthatjuk, 
hogy még számos nagy kultuú- 
rális hagyományokkal rendel­
kező országot is magunk mö­
gött hagyunk az egy főre eső 
könyvvásárlás terén, és világ­
viszonylatban az elsők között 
vagyunk. A z összehasonlítás­
nál még figyelem be sem' vet­
tük, hogy ezen ország könyv­
kiadása —  rendszerint világ­
nyelvről. lévén szó nemcsak 
saját lakossága körében tudja  
elhelyezni termékeit, hanem 
jelentős mennyiséget exportál 
is.

Nagyon sok mindent elárul 
a könyvtárakról; készített sta­
tisztika is. A  Fővárosi Szabó 
Ervin Könyvtár .kerületi háló­
zata 50 éves múltra tekint 
vissza, 1918-ban 5 volt a
fiókkönyvtárak száma; a Hor- 
thy-rendszer- 15 éve alatt, 
mindössze hat új fiók nyílt, s 
egyáltalán nem volt olyan te­
rületeken, m ini Angyalföld, 
Zugló, Ferencváros. 1948-ban 
a fiókok száma 16 volt, jelen­
leg 53. A z üzemekben műkő 
dő szakszervezeti könyvtárak 
száma Budapesten jelenleg  
1546. Ezek fenntartására je­
lentős összegeket fordít az 
állam. A  Szabó Ervin Könyv- 

] tár fiókjai csupán állom ányuk  
gyarapítására 5 millió forintot 
fordítanak évente, s  az üzemi 
szakszervezeti könyvtárak is 
körülbelül ennyiért vásárolnak 
könyveket. A z  utóbbiaknak 
287 ezen-, az előbbieknek 143 
ezer volt a beiratkozott olva­
sója 1963-ban,

A z  ismertetett adatok csu­
pán kiragadott Számok —  de 
híven bizonyítanak valamit, 
azt, hogy milyen jelentős utat 
tett meg népünk a felszáb, 
idulás óta a  kulturális^Qj?^ 
(dalom területén.


